

# “十三行坠楼事件”死者曾遭控制

## 6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留

新华社电(记者詹奕嘉、周颖)广州市公安局21日举行的新闻发布会披露,近期引发舆论关注的“十三行坠楼事件”调查已有新进展,死者坠楼前与其老板发生过纠纷,并遭到控制。目前6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

16日下午,广州市越秀区一德路(原“十三行”仓库旧址)大同坊北座对出人行道上有一男子坠落倒地死亡,死者随后被确认为沐

沐服装店员工黄某某。

该事件引发舆论关注,死者死因引发猜测,“死者老板雇黑社会打人”“死者遭到殴打后被扔下楼”等信息在网上流传。

21日广州警方发布的案情通报称,因怀疑黄某某等人盗卖服装店货物谋利,店老板许某将该情况告知其男友刘某荣,刘某荣随即通过张某珍召集贾某恒、来某甫、吴某等4人。16日下午,许某等人将

黄某某带到一德路大同坊9楼的西阳台处予以控制。

根据犯罪嫌疑人交代,在黄某某被控制质问期间,黄某某向刘某荣承认有盗窃店内货物的行为。贾某恒目睹刘某荣在西阳台曾用拳头击打、用脚踢黄某某腹部。

中山大学司法鉴定中心19日对死者进行的尸体检验结论显示:黄某某体表及体内未检见工具、徒手等暴力打击所致的损伤特征,死

者体表及体内损伤具有外轻内重特点,损伤符合高坠形成。黄某某高坠着地点主要为左顶枕部及左胸背左腰部,死因为高坠致严重颅脑损伤及多发性胸腹部器官损伤。

广州警方通报称,综合现场勘查、尸体检验、解剖及物证检验情况,黄某某系攀越9楼阳台护栏坠落死亡。

在回答“死者黄某某为何会攀越阳台”的现场提问时,广州警方有

关负责人表示,黄某某攀越阳台是通过现场痕迹鉴定的客观事实,但动机不清。“现场7楼阳台比9楼阳台突出140厘米,正好是死者跌落的路径。由于死者在坠落过程中碰触到了8楼阳台护栏顶端,致身体向护栏外侧漂移,否则有可能会落在7楼阳台。”

越秀警方已于17日对许某等6名犯罪嫌疑人刑事拘留。对于有关犯罪嫌疑人殴打黄某某的行为,警方表示正在进一步调查。



## 三峡电站年发电量首次突破千亿千瓦时

这是12月21日在湖北省秭归县拍摄的三峡大坝(无人机拍摄)。

12月21日8时25分21秒,三峡工程在充分发挥防洪、航运、水资源利用等巨大综合效益前提下,三峡电站今年累计生产1000亿千瓦时绿色电能,创国内单座水电站年发电量新纪录,为维护长江安澜、促进长江经济带发展发挥了基础保障作用。新华社发(王罡 摄)

## 教育部:把预防性侵害教育作为重中之重

新华社电 记者21日从教育部了解到,为进一步加强学校安全管理、保障学生安全,有效预防性侵害学生违法犯罪的发生,教育部办公厅日前下发通知,要求进一步加强中小学(幼儿园)预防性侵害学生工作。

通知提出,各地教育行政部门和学校要从性侵害学生案件中吸取教训,把预防性侵害教育工作作为重中之重,通过课堂教学、讲座、班会、主题活动、编发手册、微博、微信、宣传栏等多种形式开展性知识教育、预防性侵害教育。

通知要求,切实加强教职员

工队伍管理,严格执行校园安全管理规定。进一步完善教师准入制度,强化对拟招录人员品德、心理的前置考察,联合公安部门建立性侵害违法犯罪信息库和入职查询制度。落实对校长、教师和职工从业资格的有关规定,加强对临时聘用人员的准入审查,坚决清理和杜绝不合格人员进入学校工作岗位,严禁聘用受到剥夺政治权利或者故意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚人员担任教职员工。要将师德师风教育、法治教育纳入教职员工培训内容及考核范围。

为完善预防性侵协同机制,通知提出,各地教育行政部门和学校要与检察机关、公安机关、共青团、妇联、家庭、社会构建一体化的保护中小学(幼儿园)学生工作机制,做到安全监管全覆盖。要与公安机关积极协作,加强校园周边巡逻防控,防止发生社会人员性侵害在校学生案件。此外,各地教育督导部门要以预防性侵害工作为重点,开展学校安全工作专项督导,督促、指导中小学(幼儿园)及时消除安全隐患,对发现的性侵害线索和苗头要认真核实,及时依法处理。

## 山东菏泽调整住房限售政策引发广泛关注

山东省菏泽市近日调整住房限售有关规定的消息,引发市场广泛关注。历时两年多的房地产调控已取得明显成效,市场总体平稳,但市场预期一遇“风吹草动”依然高度敏感。权威专家表示,各地在房地产调控中应紧紧围绕“房住不炒”定位,稳地价、稳房价、稳预期,为加快房地产长效机制建立创造良好的政策环境。

“坚持房子是用来住的,不是用来炒的定位,是各地出台房地产调控各项措施的根本遵循。”中国房地产业协会副会长冯俊说。

山东省菏泽市住建局近日发文中取消“所购买的新建商品住房和二手房取得产权证书至少满2年后方可上市交易,非本地居民购房限制转让时间不少于3年”的规定,被部分媒体解读为“楼市循环开始前兆”“地

产迎春天”“房地产松绑信号”。

菏泽市住建局在随后回应称,当地大量棚改货币化补偿的市民无法购买到合适住房,二手房交易价格也增长较快。根据房地产市场分类调控、因城施策的要求,当地决定取消限制限购和二手房转让期限规定。

为何市场会对一个四线城市楼市政策调整如此高度关注?清华大学教授刘洪玉说,市场之所以对菏泽市的政策调整产生过度反应,是落入调控会因经济下行压力加大而放松的“旧式思维”。当前促进房地产市场平稳健康发展的长效机制正处于加快建立的关键节点,政策的任何变动都容易引起市场高度敏感,引发对楼市调控未来走向的揣摩。

冯俊说,在这个关键期,出台政策措施如果细节不清、表述不严谨、解读不及时,就容易给市场

释放错误信号,影响市场预期。因此,各地因城施策,因地制宜调整和完善政策,必须建立在稳地价、稳房价、稳预期,保持房地产市场平稳健康发展的基础上。

专家认为,从这一轮调控政策来看,各地前期调控较多采用应急性行政措施,短期对抑制房价、降低风险起到了作用,而从长期来看则需从以行政措施为主向综合施策转变,形成包括金融、土地、财税、住房保障、市场管理等一揽子政策工具。各地在房地产市场调控中,应保持政策的连续性,避免对市场预期造成负面影响。

房地产调控是一盘大棋,也是一门高超的艺术。刘洪玉说,值此长效机制加快建立之际,对现行政策进行补充完善,必须做好调研评估和政策解读。

(新华社记者王优玲)

## 铁路公安机关整治“霸座”

新华社电(记者熊丰)记者21日从铁路公安局获悉,针对“霸座”“霸铺”等社会关注的热点问题,铁路公安局近期组织治安、法制等部门制定出台了《旅客列车常见警情处置指引》,从现场处置要求、基本流程、注意事项等进行明确,下发到18个铁路公安局,为规范列车警情处置工作提供指导。

北京、徐州、齐齐哈尔等铁路公安处乘警支队围绕“霸座”等突出治安问题,组织开展处置演练,提高快速反应和妥善处置能力。长沙、吉林、佳木斯等铁路公安处密切与客运部门的配合,从接处警等方面进行完善。重庆铁路公安处制作了《规范处置列车霸座案事件》教学片,组织乘警学习。深圳、南宁、延边等铁路公安处组织民警走进车站、车厢,通过列车广播、发放资料等形式,宣传相关法律法规,增强广大旅客的法律意识和安全意识。

近期,各地铁路公安机关加强

对“霸座”等突出问题的整治。12月1日,G170次列车上,一名醉酒妇女强行霸占他人的座位,并辱骂工作人员及其他旅客。随后,北京铁路公安局立即与上海铁路公安局联系协调,共同妥善处置。南京铁路公安处在南京南站将该妇女带下车,依法对其予以行政拘留7日处罚,并通报铁路征信系统。12月6日,在G696次列车上,两名旅客占用乘警办公席,不听列车员劝阻并发生冲突。太原铁路公安处乘警接报后,对行为人予以控制。

在调查取证,查清事实后,太原铁路公安处依法对两人处以行政拘留处罚。12月14日,在K7426次列车上,一名妇女持有4号车厢车票,却强行霸占3号车厢三个座位,导致3名旅客无法就座。经列车长、乘警劝说教育,该妇女仍拒不让座。随后,吉林铁路公安处乘警将其强制带离座位。在调查清楚后,这名妇女被处以行政拘留5日处罚。

## ofo小黄车出现退押金难 交通运输部督促畅通渠道

新华社电(记者齐中熙、赵文君)近期ofo小黄车公司出现了退押金难问题,引起关注。交通运输部新闻发言人吴春耕21日表示,交通部对此高度关注,督促其畅通退押金渠道。

吴春耕在交通部例行新闻发布会上说,交通部会同交通运输部新业态协同监管部际联席会议

相关成员单位进行了分析研判和磋商,也始终与相关企业保持沟通联系。一方面,支持ofo小黄车公司多方开源节流,增强企业可持续发展的能力;另一方面,也在督促其畅通退押金渠道,优化退押金流程,加快线上退押金进度,切实保障用户合法权益。

## 安徽:“掌心宝宝”出院了!

新华社电(记者 鲍晓菁)出生时26周大、重量仅620克,小到几乎可以捧在手掌心——记者从安徽医科大学第二附属医院获悉,经过医护人员长达两个月的救治和精心照料,这名“掌心宝宝”幸运地闯过死亡关卡,存活下来,并且已于近日顺利出院。

安医大二附院NICU(新生儿重症监护室)主任医师程雁介绍,临床上成功救治650克以下的超低出生体重儿病例非常罕见。而这名“掌心宝宝”的妈妈怀胎仅仅26周便在家中意外早产,宝宝在入院时体重仅620克,胳膊只有两支钢笔粗细,哭声微弱,反应极差,全身青紫。医护人员立即对宝宝进行气管插管和心肺复苏抢救,随后将其转入NICU。

经检查,这名超低出生体重儿存在各种脏器功能障碍,如肺透明膜病,脑室内出血、出血性坏死性小肠结肠炎及支气管肺发育不良

等,抢救难度大,存活率极低。

“看到宝宝那迷你的小胳膊有力挥舞着,透出一股倔强的生命力,让每个人为之感动。我们决定冒险试一试。”程雁回忆说,NICU医护团队精密合作,系统化管理,帮助患儿先后度过了呼吸、循环、中枢、喂养、感染等多个生死存亡的生命关卡,顺利脱离氧气辅助呼吸,度过危险期,体重稳步增长。

经过两个月的救治,“掌心宝宝”体重接近2千克,矫正胎龄达到34周,不仅能够自主吸吮喂养、自主呼吸平稳,而且偶尔眼底筛查未见早产儿视网膜病变,监测各项生命体征稳定,最终平安出院。

“随着医疗技术水平的不断发展,超早产儿的救治成功率也在不断提升。”程雁说,“掌心宝宝”的健康出院让科室医护人员开心而又不舍,同时也更加坚定了他们对超早产超低出生体重儿救治工作的信心。